

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации К.О. Москаленко
**СТРУКТУРНО-СЕМАНТИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ
ИСПАНСКИХ ОБЪЯВЛЕНИЙ О ЗНАКОМСТВЕ,**
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.05 – Романские языки

Диссертация К.О. Москаленко поднимает **актуальную** для современной лингвистики проблему: ставит своей **целью** выполнить анализ и систематизацию объявлений о знакомстве – гендерно-маркированных малоформатных текстов, стандартизованных по форме и содержанию, развивая содержание в ракурсе романской филологии – этнокультурной специфики языкового воплощения релевантных фрагментов испанской лингвокультуры. Существующие в настоящее время отечественные и зарубежные исследования послужили надежным фундаментом для формирования системного представления о специфике брачных объявлений. К несомненной заслуге К.О. Москаленко относится то, что, находясь на пересечении научного пространства когнитивной лингвистики и прагматики в плане использования для анализа их ключевого инструментария, автор разработала и успешно применила собственный алгоритм исследования. Автор успешно привлекла общие принципы, выработанные современной наукой, разработала методологию, объединив совокупность методов для формирования нового подхода применительно к изучению инвариантной структуры объявлений о знакомстве. Установление и изучение функционально-прагматических факторов, обусловливающих структурно-семантические свойства испанских объявлений о знакомстве, позволило представить более полную картину их функционирования в испанском языке.

Параметр широты охвата материала обеспечен использованием разных источников для его формирования и внушительной числовой презентацией – 5000 мужских и 5000 женских объявлений о знакомстве из периодических изданий Испании «El Periódico», «ABC», «El Mundo», «El Diario» за 2009–2017 гг.

Параметр глубины анализа обеспечен теоретической интерпретацией материала с позиции многочисленных связанных с темой исследования научных направлений (см. стр. 10 авторефера). Это дает основание исключить случайность полученных результатов и поверхностность сделанных выводов, и, напротив, получить убедительное подтверждение **высокой степени их достоверности и обоснованности**.

В итоге выполненная диссертация **впервые в области романистики** представляет комплексное описание испанских многокомпонентных и монокомпонентных объявлений о знакомстве.

Проведенный анализ автореферата показывает следующие достоинства работы, важные для развития когнитивной романистики и лингвокультурологии:

- плодотворность выбора в качестве предмета исследования объявлений о знакомстве, характеризующихся признаками письменного риторического жанра, с жесткой структурой и объемом, реализующихся через средства массовой информации, но соединяющих в себе черты не только массового, но и межличностного и публичного видов общения;
- продуктивность объединения методов лингвистического анализа с данными этнографии, гендерологии и жанроведения, что позволило получить исследовательскую процедуру, способствующую ответу на вопросы о прагматических и структурно-семантических свойствах объявлений о знакомстве и об их дискурсивной нише в испанском языке.

Анализ материалов, содержащихся в автореферате, показывает, что диссертация, выполненная на тему «Структурно-семантические характеристики испанских объявлений о знакомстве», внося вклад в современную лингвистику в ее жанрово-коммуникативном устремлении, соответствует отрасли, по которой она представлена к защите, а научная квалификация ее автора К.О. Москаленко с учетом всех вышеперечисленных показателей несомненно соответствует ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – Романские языки.

Заведующая кафедрой испанского
языка переводческого факультета ФГБОУ ВО
«Московский государственный лингвистический университет»,
кандидат филологических наук

А.А. Альварес Солер

22 декабря 2017 г.

